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ATA DA 191ª SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO  

COLEGIADA DO PPGE 
 

Aos dezessete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por 

videoconferência através do aplicativo Google Meet, sala virtual https://meet.google.com/dfv-

uaos-jcj, reuniu-se a Comissão Colegiada do Programa de Pós-graduação em Educação sob a 

presidência da professora Rosane Carneiro Sarturi, coordenadora pro tempore. Estavam 

presentes: Doris Pires Vargas Bolzan, coordenadora da Linha de Pesquisa 1; Helenise Sangoi 

Antunes, representante da Linha de Pesquisa 1; Nara Vieira Ramos, coordenadora da Linha de 

Pesquisa 2; Liliana Soares Ferreira, representante da Linha de Pesquisa 2; Fabiane Romano de 

Souza Bridi, coordenadora da Linha de Pesquisa 3; Eliana da Costa Pereira de Menezes, 

representante da Linha de Pesquisa 3; Lutiere Dalla Valle, representante da Linha de Pesquisa 

4; Maiara Luisa Klein, representante dos discentes da LP1; Marina Ramos de Carvalho do 

Nascimento, representante dos discentes da LP2; Graziele Martins da Silva Fernandes, 

representante discente da LP3 e Alécio Romero Gonçalves, Secretário. O conselheiro Marcelo 

de Andrade Pereira, coordenador da Linha de Pesquisa 4 e a conselheira Ana Carla Simonetti 

Rossato Tomazi, representante dos discentes da LP4, justificaram suas ausências. Dando início 

à sessão, a professora Rosane Carneiro Sarturi deu as boas-vindas a todos os presentes, desejou 

pleno êxito nos trabalhos realizados e procedeu à leitura dos processos no expediente. Item 1. 

Aprovação da Pauta. Foram solicitadas e aprovadas as inclusões dos seguintes pontos de 

pauta: aprovação de publicação científica de Thaiane  Bonaldo do Nascimento; concurso 

Departamento Metodologia do Ensino; credenciamento novos docentes e uma comunicação 

sobre o VI seminário Integrador. Pauta aprovada. Item 2. Aprovação de Planos Docência 

Orientada. A Comissão Colegiada ressaltou que os planos de docência orientada devem ser 

encaminhados até a segunda reunião do semestre. Já os relatórios de docência orientada podem 

ser encaminhados até a segunda reunião do semestre seguinte. A Comissão sugeriu ainda que 

seja reforçado dentro das linhas de pesquisa a informação sobre os prazos para encaminhamento 

de planos e relatórios de docência orientada para apreciação pela Comissão Colegiada. Dada a 

excepcionalidade quanto ao prazo de entrega, o plano de docência orientada I da discente 

Sabrina Copetti da Costa, o plano de docência orientada III da discente Rejane Zannini e o 

plano de docência orientada IV do discente Paulo Roberto Marques Segundo, foram aprovados 

com ressalvas, solicitando-se complementação com cronograma completo da disciplina no 

plano de estudos. Item 3. Aprovação de Publicação Científica. Capítulo de livro do discente 

Luiz Henrique Ramalho Pereira não foi aprovado. Não foi possível avaliar a publicação por 

falta de dados de autoria, como sumário e primeira página do capítulo do livro, além da falta 

do ofício de solicitação de publicação científica. Retorna ao acadêmico para encaminhamento 

dos documentos faltantes; artigo do discente Mário Lúcio Bonotto não foi aprovado. Retorna 

ao acadêmico solicitando-se o encaminhamento do ofício de solicitação de Publicação 

Científica; artigo da discente Márcia Mychelle Nogueira do Nascimento não foi aprovado, além 

de estar faltando o ofício de solicitação de Publicação Científica, o artigo não está atendendo a 

exigência mínima do Qualis colocada no Ato Normativo do PPGE, a saber: B1 no Qualis 

anterior e A3 pelo Qualis novo. Artigo de Thaiane Bonaldo do Nascimento não foi aprovado. 

Retorna à acadêmica solicitando-se o encaminhamento do ofício de solicitação de Publicação 
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Científica. Item 4. Solicitação de prorrogação de prazo de defesa. Prorrogação de prazo de 

defesa de Tese por três meses a contar de março da discente Cíntia Fogliatto Kronbauer foi 

aprovada; Prorrogação de prazo de defesa de tese por um semestre a contar do primeiro 

semestre letivo de dois mil e vinte e dois da discente Fabiane Bortoluzzi Angelo foi aprovada; 

prorrogação de prazo de defesa de dissertação até trinta e um de março de dois mil e vinte e 

dois da discente Luana Giuliani Losekann foi aprovada. Item 5. Solicitação de coorientação. 

Solicitação da discente Suzel Lima da Silva de coorientação pela professora Dr.ª Amara Lúcia 

Holanda Tavares Battistel foi aprovada de acordo com parágrafo sétimo do artigo trinta e dois 

do regulamento do PPGE, considerando que onde se lê credenciamento entenda-se por cadastro 

junto ao programa como coorientador. Item 6. Deliberação da oferta de 2022-1. oferta da 

linha de pesquisa 1 foi apresentada e aprovada. As demais linhas não apresentaram oferta das 

disciplinas. A Comissão Colegiada solicitou que as demais linhas encaminhem o mais 

brevemente possível a oferta para a secretaria do PPGE e para deliberação na próxima reunião. 

Item 7. Concurso Departamento de Metodologia do Ensino. O Departamento de 

Metodologia do Ensino abriu concurso para a área de Língua Portuguesa. A Comissão 

Colegiada entendeu que a área em questão tem vinculação com a área de Educação 

considerando as linhas de pesquisa desenvolvidas no Programa. Item 8. Credenciamento de 

novos docentes. A Comissão solicitou que o assunto seja levado para discussão nas linhas de 

pesquisa para que seja deliberado na próxima reunião da Comissão Colegiada a abertura de 

credenciamento para novos docentes. Item 9. Comunicações. A discente Maiara Luisa Klein 

comunica que a comissão do VI Seminário Integrador, em virtude dos diferentes calendários 

das universidades, decidiu alterar a data do evento, que seria neste semestre, para o próximo 

semestre, 25 a 28 de abril. Não havendo mais manifestações a presidenta Rosane Carneiro 

Sarturi agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão. Nada mais havendo a tratar, 

eu, Alécio Romero Gonçalves, secretário, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pela 

senhora presidenta em exercício e pelos demais participantes da reunião. Santa Maria, 17 de 

janeiro de 2022. 
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